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Megkezdődhet a Budakörnyéki 
Natúrpark szervezése

A Budakeszi Önkormányzat 
Képviselő Testületé legutóbbi 
ülésén megtárgyalta és jóvá
hagyta azt a tervezetet, amely 
állampolgári kezdeményezés 
nyomán egy Budakeszi 
székhelyű új Natúrpark léte
sítésére tett javaslatot. Az 
ezzel kapcsolatban elfogadott 
határozat felhatalmazza a 
javaslattevőt, hogy két önkor
mányzati képviselővel közö
sen kezdjék meg a tervbe vett 
Natúrpark szervezését. A kez
deményezővei, Dr. Vermes 
Lászlóval, a Budapesti 
Corvinus Egyetem tanárával 
beszélgettünk.

- Mi indította a javaslattétel
re, és mit kell érteni a Natúrpark 
elnevezés alatt?

- Az elképzelés és az elhatá
rozás még 2005-ben, az akkor 
megismert hazai és külföldi 
natúrparkok tapasztalatai nyo
mán született. Franciaországban 
és Ausztriában van a legtöbb és 
legrégebben működő natúrpark, 
hazánkban pedig az Őrségi és az 
írottkő Natúrpark példája ösz
tönzött arra, hogy hasonlót a mi 
régiónkban is létesíthetnénk. Erre 
vonatkozó javaslatom a városun
kért akkoriban tenni akarókhoz 
csatlakozva fogalmazódott meg. 
Az elnevezés pedig olyan nagyobb 
területi egységet takar, amely 
elsősorban - de nem kizárólago
san - természetvédelmi célokat 
szolgál, amelyet azonban nem 
állami, intézményes keretek 
között hoznak létre, hanem úgy
nevezett „alulról jövő” kezdemé
nyezésre szerveződik. A jogsza
bály a Nemzeti Park és a tájvédel

mi körzet elnevezésű kategóriák 
közé helyezi a natúrparkot, amely 
ma már hivatalos elismerést is 
kaphat. Nem azonos tehát sem 
ezekkel a kifejezetten védett egy
ségekkel. sem a hangzásában 
nagyon hasonló NATÚRA-2000 
program keretében kijelölt terüle
tekkel, bár ezek jelen lehetnek - 
sőt kívánatosak is - a területén.

- Hogyan jellemezhetnénk 
akkor ezt a sajátos szervezeti for
mát?

Általános értelemben a 
natúrpark települési önkormány
zatok és magánszemélyek össze
fogásán alapuló, közalapítvány 
vagy egyesület által fenntartott 
és kezelt terület, amely egységes 
kultúrtájként jelenik meg, jelen
tős természeti és kulturális érté
kekkel rendelkezik, a fenntartható 
fejlődés elvére épülő területfej
lesztést valósít meg, léte a tele
pülések és az egyéb térségi sze
replők közötti együttműködésből 
fakad, adottságai és infrastruktu
rális háttere által különösen 
alkalmas a szelíd, környezetbarát 
turizmusra, üdülésre. Engem 
különösen az a felismerés raga
dott meg, hogy a natúrpark 
nagyszerű keretet jelent a terüle
tén megvalósítható legkülönfé
lébb fejlesztések számára, olya
nokéra is, amelyek nélküle nem, 
vagy csak nehezen válthatók 
valóra. Emellett kiváló lehetősége
ket teremt az ott .élő emberek 
számára a környezetükben fellel
hető értékek megóvását és bemu
tatását célzó tevékenységekbe 
való aktív bekapcsolódásra.

- Milyen célokat tűz ki maga 
elé a javasolt Budakörnyéki 
Natúrpark?

- Röviden megfogalmazva a 
tervezett natúrpark célja az 
észak-budai régió táji, természe
ti, kulturális, építészeti és törté
nelmi értékeinek megőrzése, 
ápolása, fejlesztése és bemutatá
sa. A javaslat szerint területe 
kiterjedne a Budai hegység és 
annak észak-északnyugati perem
vidéke mindazon részére, ahol a 
célnak megfelelő értékek találha
tók. Ezen a kiterjedtebb területen 
összehangolt fejlesztéseket lehet 
végezni, közös kerékpárutakat, 
sétáló utakat, tanösvényeket 
lehet kialakítani. Olyan termé
szetvédelmi és oktató jellegű 
projekteket lehet megvalósítani, 
mint a Budakeszin tervezett 
dendrológiai park a „fák világta
lálkozójával”, vagy amilyennel 
Nagykovácsiban próbálkoznak a 
Szénások értékeinek megvédése 
céljából. Közös pályázatokon 
elnyert támogatásokkal veszé
lyeztetett állat- és növényfajo
kat, élőhelyeket, épített objektu
mokat, régészeti leleteket, 
műemlékeket lehet megmenteni 
és a nagyközönségnek is bemu
tatni, továbbá megvalósuláshoz 
lehet segíteni az érintett terüle
ten a természetközeli állapotok 
helyreállítását célzó, eddig az 
elszigeteltség miatt sikertelen 
törekvéseket. Ösztönözni és 
segíteni lehet a természetes, 
megújuló energiaforrások hasz
nálatát, valamint a biotermesz
tést, a biotermékek forgalmazá
sát, támogatni lehet a városfej
lesztő és -szépítő elképzelések 
megvalósulását. Szélesíteni lehet 
a turizmus és a sportolás lehető
ségeit olyan létesítményekkel, 
mint pl. a kalandparkok, a lovas

pályák, a különleges sportágakat 
kiszolgáló berendezések, stb.

- Kik a lehetséges partnerek és 
mikorra várható a megalakulás?

- A potenciális alapítói kör
ben számítunk a környező tele
pülések, így Telki, Budajenő, 
Nagykovácsi, Páty, Budaörs, vala
mint a két budai kerület önkor
mányzatainak, továbbá a kisze
melt területen már működő ter
mészetvédelmi szervezeteknek 
és a célokhoz kapcsolódó gazda
sági és civil szervezeteknek a 
csatlakozására, de a működésben 
érdekelt vállalkozók, gazdálkodók 
és egyének is részt vehetnek a 
létesítésben. A most kezdődő 
szervező munka közvetlen célja 
elsősorban az említett szerveze
tek és intézmények felkeresése és 
megnyerése révén olyan konzorci
um létrehozása, amely alkalmas a 
kitűzött közös célok megvalósí
tására. Nagy öröm számomra, 
hogy a korábban tett javaslatot a 
nemrég alakult Budakeszi Lokál- 
patriótákEgyesületeegyértelműen 
fölkarolta, teljes egyetértéssel 
támogatja, és ezzel egyidejűleg a 
városi önkormányzat is felfedezni 
látszik a natúrpark létesítésével 
együtt járó előnyöket. 
Budakesziről már most többen 
jelezték, hogy készek feladatokat 
vállalni mind az előttünk álló 
szervezőmunkában, mind a létre
jövő natúrpark működtetésében, 
számos ötlettel gazdagítva az 
eddig felvázolt lehetőségeket. 
Reményeink szerint rövidesen 
arról adhatunk számot, hogy 
kialakult az alapítók köre és meg
tarthatjuk a Budakörnyéki 
Natúrpark alakuló közgyűlését.

Horváth Jenő

Csíksomlyói búcsú
Csíkszereda, testvérvárosunk 
határában minden esztendőben a 
magyarság milliós tömege gyűlik 
össze Pünkösd ünnepén, hogy 
elzarándokoljon a híres kegyhely
re, és közösen imádkozzék a 
nemzetért. Budakesziről idén is 
sokan megtették az utat. Közülük 
egy volt Dalotti Tibor is, akinek 
egy gondolatával és fényképével 

idézzük fel az idei búcsú hangula
tát:

Mi tudatosan, Istent keresve 
indultunk Csíksomlyóra, hitben 
megerősödve jöttünk haza.

Utunknak volt egy másik 
dimenziója is. A nemzeti összetar
tozás megélése. Talán az esemé
nyen résztvevők jelentős része emi
att megy, hiszen páratlan élmény- 

benlehetrésze. EgyMagyarországnyi 
területtel odébb azt tapasztaljuk 
meg, mintha sohasem szakítottak 
volna minket szét, egymillió 
magyar ember együtt lélegzik, 
közösen - talán sírva is - énekli a 
himnuszokat. Ez a vetület is fontos 
számunkra, de ha egymillió ember 
erős hittel valóban együtt tudna 
imádkozni, azt biztosan meghalla
ná Isten, és hozna ránk „víg esz
tendőt".

Hírmondó


